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Analiza rada knjižnice za 2021. god. 

Uvodno 

Sustav za osiguravanje i unaprjeđivanje kvalitete na Veleučilištu „Lavoslav Ružička“ predviđa 
kontinuirano praćenje rada knjižnice u smislu analize stupnja korištenja usluga knjižnice i čitaonice od 
strane studenata. 

Knjižnica Veleučilišta „Lavoslav Ružička“ u Vukovaru djeluje kao samostalna ustrojbena jedinica u 
sastavu Veleučilišta sa svrhom djelotvornog i cjelovitog osiguranja uvjeta za realizaciju nastavne, 
stručne i znanstveno-istraživačke djelatnosti. Osnovna joj je djelatnost određena Zakonom o 
knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (Narodne novine br. 17/19, 98/19), a ona obuhvaća nabavu, 
stručnu obradu, čuvanje, zaštitu i korištenje knjižnične građe, računalne opreme i inventara knjižnice.  

Rad knjižnice uređen je Pravilnikom o radu knjižnice Veleučilišta „Lavoslav Ružička“ u Vukovaru od 2. 
srpnja 2019. god. (KLASA: 003-01/19-03/12, URBROJ: 2196-115/19-01-09) kojim se utvrđuju knjižnična 
djelatnosti, pravila korištenja građe i usluga knjižnice, ustroj i upravljanje knjižnicom u sastavu 
Veleučilišta, rad s korisnicima, radno vrijeme, prava i dužnosti korisnika, uvjeti i način posudbe 
knjižnične građe, pravila o korištenju prostorija i računalne opreme knjižnice, stjecanje, održavanje, 
korištenje i zaštita knjižničnoga fonda, informacijske i edukacijske usluge te druga pitanja od interesa 
za rad knjižnice. Voditelj knjižnice organizira rad i poslovanje knjižnice u skladu s člankom 9. Pravilnika. 
Također, člankom 10. Pravilnika definirani su poslovi koje obavlja Knjižnični odbor kojeg čine voditeljica 
knjižnice, predstavnik nastavnika i predstavnik studenata. Knjižnični odbor imenovan je dekanovom 
Odlukom o imenovanju Knjižničnog odbora od 26. kolovoza 2019. godine (KLASA: 602-04/19-05/33, 
URBROJ: 2196-115/19-01-02) na mandatno razdoblje od četiri godine. 

Knjižnica je smještena u potkrovlju zgrade Veleučilišta, ukupne površine 255 m2, opremljena je s devet 
računala i deset slobodnih mjesta za učenje, bežičnom mrežom za pristup internetu te fotokopirnim 
strojem za potrebe nastavnika. Knjižnica je namijenjena studentima i zaposlenicima Veleučilište, ali i 
djelatnicima ostalih visokoškolskih i srodnih ustanova koji izvode nastavu i/ili surađuju s Veleučilištem. 

Analiza rada knjižnice za 2021. godinu obuhvaća prikaz informacija o radnom vremenu knjižnice, 
korištenju knjižnične građe i opreme te dostupnim novinama i časopisima te bazama podataka. 
Također, u analizi su navedeni prijedlozi za poboljšanje rada u narednom razdoblju. 

Radno vrijeme knjižnice  

Radno vrijeme knjižnice je od ponedjeljka do petka od 8:00 do 16:00 sati, osim srijedom kada je radno 
vrijeme od 10:00 do 18:00 sati. Knjižnica je zatvorena tijekom kolektivnog godišnjeg odmora. 

Korištenje građe i opreme 

Knjižnica nastoji knjižnični fond izgrađivati u skladu s nastavnim planovima i programima pojedinih 
studija. Knjižnični fond je nastao kupovinom, darom i vlastitim izdanjima te je korisnicima dostupan za 
posudbu ili rad u čitaonici. Sva knjižnična građa računalno je inventarizirana, obrađuje se u programu 
CROLIST te je osigurana automatizirana posudba građe. Ukupan knjižnični fond na koncu 2021. godine 
iznosio je približno 5.900 jedinica. Nabava nove građe (literature) za potrebe studijskih programa 
provodi se na temelju prijedloga predmetnih nastavnika, odnosno Odjela Veleučilišta. Na temelju 
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pristiglih prijedloga tijekom 2021. godine nabavljena su 44 nova naslova (223 jedinice knjižnične građe) 
za potrebe izvođenja studijskih programa, 80 jedinica knjižnične građe pristiglo je darom ustanova i 
pojedinaca (50 naslova), dok su 15 jedinica građe izdanja Veleučilišta (tri naslova). Navedena nabava 
većeg broja naslova u 2021. godini provedena je sukladno izmjenama i dopunama studijskih programa 
prema preporukama postupka reakreditacije. U ožujku 2020. godine ustrojena je virtualna knjižnica 
Veleučilišta (https://padlet.com/tiviclovrinovic/znanjemprotivkorone) kao odgovor na epidemiološku 
situaciju u vezi COVID-19 i prijelaz na nastavu na daljinu koja je svoj rad nastavila i u 2021. godini 
dodavanjem novih sadržaja i poveznica. 

Knjižnica korisnicima nudi pomoć pri traženju potrebne literature za pisanje seminarskih ili završnih 
radova u obliku individualne edukacije o pretraživanju relevantnih izvora podataka. Korisnici mogu 
zatražiti potrebnu literaturu za seminar ili završni rad ispunjavanjem listića u knjižnici Zahtjev za 
potrebnu literaturu ili putem Google obrasca na web stranici knjižnice (446 zahtjeva tijekom 2021. 
godine). Također, potrebnu literaturu moguće je pribaviti i putem međuknjižnične posudbe (16 
zahtjeva tijekom 2021. godine). Usluga Skeniranje na zahtjev za nastavnika i suradnike (uvedena 
tijekom 2020. godine) dobila je tijekom 2021. godine svoj digitalni oblik (e-obrazac) kao i ostale usluge 
knjižnice. U 2021. godini uvedena je nova usluga Želim knjigu u kojoj korisnici mogu unijeti prijedlog za 
nabavu novog naslova u knjižnici. Ista je uvedena po preporuci matične knjižničarke nakon stručnog 
nadzora 27. svibnja 2021. godine. E-obrasci za knjižnične usluge su sljedeći 
(https://www.vevu.hr/knjiznica-vevu/knjiznicne-usluge/): 

1. Online obrazac upisa u knjižnicu  
2. Skeniranje na zahtjev  
3. Obrazac zahtjeva za literaturu 
4. Zahtjev za međuknjižničnu posudbu časopisa 
5. Zahtjev za međuknjižničnu posudbu knjiga 
6. Zahtjev za potvrdu o znanstvenoj zastupljenosti i citiranosti 
7. Želim knjigu 

Korisnicima je omogućeno pretraživanje kataloga Veleučilišta (na web stranici mogu pronaći upute 
kako pretraživati katalog bilo da je riječ o knjigama ili novinama i časopisima) i ostalih umreženih 
knjižnica. Također, omogućen je pristup dostupnim bazama preko Portala elektroničkih izvora za 
hrvatsku akademsku i znanstvenu zajednicu koji administrira Nacionalna sveučilišna knjižnica 
(dostupno na http://baze.nsk.hr/). U knjižnici postoji bežična mreža koja omogućuje besplatni pristup 
internetu te računalo s programskom aplikacijom Statistika za potrebe statističke obrade podataka 
koje je na raspolaganju nastavnicima u radno vrijeme knjižnice. Na usmeni upit (zahtjev) korisnici mogu 
dobiti potrebne korisničke podatke kako bi pristupili bazama Novi Informator (https://informator.hr/) 
i Info.BIZ (https://infobiz.fina.hr/) te časopisu Forbes (https://www.forbes.com/). Studentima su na 
raspolaganju pristupni podaci za provjeru radova u softveru Turnitin (https://www.vevu.hr/knjiznica-
vevu/softver-turnitin/) kao i individualnu edukaciju o korištenju istog i knjižnice. 

Knjižnica prikuplja i čuva završne i diplomske radove studenata te ih u skladu sa Zakonom o znanstvenoj 
djelatnosti i visokom obrazovanju (Narodne novine br. 123/03, …, 131/17) prikuplja u elektroničkom 
obliku i pohranjuje u digitalni repozitorij. Tijekom 2021. godine u Repozitorij Veleučilišta u Vukovaru 
(https://repozitorij.vevu.hr/) pohranjeno je 130 završnih i 28 diplomskih radova, 4 obrazovna sadržaja 
što čini ukupno 1.002 pohranjenih radova na dan 31. prosinca 2021. godine (završni radovi 852, 
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specijalistički diplomski radovi 104, obrazovni sadržaji 12, ostalo 34). U repozitoriju su uz suglasnost 
autora pohranjena e-izdanja Veleučilišta kao i radovi nastali na konferencijama Veleučilišta. 

Knjižnica vodi dnevnu, mjesečnu i godišnju statistiku posuđenih knjiga, časopisa i knjiga koji se koriste 
u čitaonici te broja zahtjeva za potrebnom literaturom za seminarske i završne radove. Podaci o broju 
posuđenih knjiga (posudba) i korištenih knjiga u čitaonici (čitaonica) tijekom 2021. god. prikazani su u 
tablici 1. Ukupno je posuđeno 832 knjige (povećanje za 124% u odnosu na 2020. god.), dok su studenti 
u čitaonici koristili 2.453 knjige (povećanje za 38% u odnosu na 2020. god.). Najviše jedinica (249) 
posuđeno je tijekom listopada, a najmanje (sedam) tijekom srpnja. Korištenje knjiga u čitaonici bilo je 
najveće tijekom studenoga (573) i listopada (515). Također, tijekom 2021. godine realizirana su 446 
zahtjeva u vezi potrebne literature. Za vrijeme pandemije knjižnica je svoj rad prilagodila smjernicama 
dobivenim iz NSK (http://maticna.nsk.hr/covid-19/smjernice-i-preporuke-za-rad-knjiznica/) koje su se 
mijenjale sukladno odlukama Stožera civilne zaštite Republike Hrvatske što je znatno utjecalo na 
ukupnu statistiku o radu knjižnice 2020. godine te se nastavilo i u 2021. godini. Rad knjižnice još uvijek 
je prilagođen navedenim smjernicama što ograničava broj korisnika u prostoru knjižnice/čitaonice. 
Tako su primjerice resursi čitaonice ograničeni na četiri mjesta kao i broj korisnika u knjižnici na četiri 
mjesta uz knjižničarku. Promjena mjesta izvođenja nastave u prostoru Veleučilištu ili online, ovisno o 
epidemiološkoj situaciji, odražava se na korištenje knjižnice. 

Tablica 1. Pregled posuđenih knjiga* i korištenih knjiga u čitaonici za 2021. god.  

Mjesec 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 9. 10. 11. 12. Uk. 

Posudba 27 26 129 23 44 34 7 19 249 171 103 832 

Čitaonica 49 45 389 62 193 27 42 102 515 573 456 2.453 
* Broj posudbi odnosi se na profesore i studente. Podaci se ne prikupljaju za kolovoz zbog godišnjih odmora. 

Podaci o broju posjeta knjižnici i čitaonici Veleučilišta po mjesecima za 2021. god. prikazani su u tablici 
2. Ukupno je ostvareno 2.143 posjeta što predstavlja povećanje broja posjeta za 43% u odnosu na 
2020. godinu. Najveći broj posjeta (442) ostvaren je tijekom mjeseca studenog, a najmanji broj (61) 
tijekom mjeseca srpnja 2021. god. Nažalost, podaci o broju posjeta virtualnoj knjižnici nisu dostupni. 

Tablica 2. Pregled broja posjeta* knjižnici i čitaonici za 2021. god. 

Mjesec 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. Uk. 

Broj posjeta  109 63 275 92 82 98 61 67 135 423 442 296 2.143 
* Broj posjeta iskazan je prema broju studenata i nastavnika koji su obavljali posudbu/povrat literature, koristili 
čitaonicu za učenje i imali upite u vezi potrebne knjižnične građe i rada knjižnice.  
 
Časopisi i baze podataka 

Knjižnica trenutno prima trinaest (13) naslova novina i časopisa te ima jednu pretplatu na e-časopis 
(Forbes). Raspodjela časopisa prema Odjelima i Katedri Veleučilišta navedena je u nastavku. 

Odjel zdravstvenih studija: 

1) Collegium antropologicum (https://www.collantropol.hr/antropo) 
2) Olimp (https://www.hoo.hr/hr/casopis-olimp) 
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3) MEDIX (https://www.medix.hr/ ) 

Upravni odjel: 

1) Informator (http://novi-informator.net/) 
2) Pravo u gospodarstvu (http://www.pravniciugospodarstvu.hr/casopis.html) 
3) Radno pravo (http://www.radno-pravo.hr/) 
4) Hrvatska komparativna javna uprava (https://hrcak.srce.hr/ccpa ) 

Poslovni odjel: 

1) Ekonomski vjesnik (https://hrcak.srce.hr/ekonomskivjesnik) 
2) Lider (https://lider.media/)  
3) Poduzetnik (http://poduzetnik.com.hr/) 
4) Udruga (http://www.udruga.hr/) 
5) Računovodstvo i financije (https://www.rif.hr/racunovodstvo-i-financije/) 
6) Forbes (https://www.forbes.com/?sh=1be023b2254c). 

Katedra za zajedničke predmete: 

1) Informatički časopis Vidi (http://www.vidi.hr/)  

Knjižnica ima godišnju pretplatu na pravni online portal Novi informator (https://informator.hr/) s 
pristupom različitim pravnim informacijama (npr. zakoni, pročišćeni tekstovi zakona i podzakonskih 
akata, odabrana sudska praksa sudova u Republici Hrvatskoj, Europskog suda za ljudska prava te Suda 
Europske unije, objavljeni članci u listu Novi informator i sl.) te na poslovni servis Info.BIZ 
(https://infobiz.fina.hr/) koji pruža informacije o financijskom položaju i uspješnosti poslovanju 
poslovnih subjekata u Hrvatskoj. Dodatno, studenti mogu koristiti sve baze podataka za istraživačku i 
akademsku zajednicu koje osigurava Ministarstvo znanosti i obrazovanja (MZO) preko Portala 
elektroničkih izvora za hrvatsku akademsku i znanstvenu zajednicu koji administrira NSK-a 
(http://baze.nsk.hr/).  

Stručno usavršavanje 

Djelatnica knjižnice prati i usvaja trendove u visokoškolskom knjižničarstvu kako bi što kvalitetnije 
odgovorila na zahtjeve i izazove suvremenog obrazovnog procesa. Tijekom 2021. godine sudjelovala je 
na 14 različitih stručnih usavršavanja (seminara, radionica, webinara i sl.) Gradske i sveučilišne knjižnice 
Osijek, Centra za stalno stručno usavršavanje knjižničara, Hrvatskog knjižničarskog društva, Centra za 
znanstvene informacije i dr., a u vezi sustava jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih 
podataka o poslovanju knjižnica, bibliometrije, revizije i otpisa knjižnične građe te unosa statističkih 
podataka, izgradnji mrežnih mjesta, digitalnoj pristupačnosti knjižnice, radu u CROSBI-ju, unosu novina 
i časopisa u program Crolist i dr.  

Pregled značajnijih aktivnosti i prijedlozi za poboljšanje rada Knjižnice 

U okviru redizajna mrežnih stranica Veleučilišta tijekom listopada 2021. godine izmijenjena je također 
mrežna stranice knjižnice. Ažurirani su podaci te su dodane određene funkcionalnosti kako bi se 
osigurao nadzor korištenja te omogućilo korisnicima lakše snalaženje, pretraga i korisne poveznice na 
jednom mjestu (https://www.vevu.hr/knjiznica-vevu/). Virtualna knjižnica koja je trebala pomoći 
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studentima i profesorima za vrijeme tzv. „zaključavanja“ 2020. godine svoj rad je nastavila i u 2021. 
godini održavanjem postojećih linkova i sadržaja te osvježavanjem novih. Na mrežnim stranicama 
knjižnice i virtualne knjižnice redovito se objavljuju materijali vezani za rad Turnitina, koje dostavlja 
SRCA-e kako bi profesori i studenti na vrijeme bili informirani o svim novostima i mogućnostima istog. 
Za potrebe studenata u softveru je izrađen poseban kolegij koji studentima omogućuje samoprovjeru 
radova. Podatke za pristup i pomoć studenti mogu dobiti u knjižnici kao i pomoć i upute za učitavanje 
rada i njegovu provjeru. 

Knjižnica je sudjelovala u organizaciji virtualnih Dana karijera i Dana otvorenih vrata Veleučilišta za 
maturante i druge posjetitelje te se uključila u promidžbu Veleučilišta slanjem e-mailova i različitih 
promotivnih materijala srednjim školama. Također, knjižnica aktivno prati objavljene članke o radu 
Veleučilišta u dnevnom tisku i na online portalima te ih prenosi i objavljuje na mrežnim stranicama 
Veleučilišta (Medij o VEVU na https://www.vevu.hr/index.php?g=4&i=98), zatim unosi objave novih 
izdanja Veleučilišta koje prati kraći tekst kao svojevrsna zamjena promociji knjige/priručnika u 
trenutnim okolnostima (Izdanja Veleučilišta na https://www.vevu.hr/index.php?g=5&i=106&j=192). 
Knjižnica prijavljuje Veleučilišna e-izdanja na Hrvatski arhiv weba (https://haw.nsk.hr/) čineći ih tako 
dostupnima brojnim korisnicima putem Digitalne knjižnice NSK (https://digitalna.nsk.hr/pb/), 
uključena je u rad VEVU društvenih mreža (Facebook, Instagram, Twitter) te piše članke za mrežnu 
stranicu o događanjima na Veleučilištu.  

Kako bi osigurali institucijsku povezanost objavljenih radova s Veleučilištem, za potrebe praćenja 
znanstveno-stručne djelatnosti pregledani su svi zapisi upisani u CROSBI bazu. Postupak pregleda 
zapisa propisan je smjernicama CROSBI-ja te osigurava redovito upisivanje i ažuriranje objavljenih 
radova, povezanost radova s visokim učilištem, točnost zapisa te praćenje znanstveno-stručne 
produktivnosti nastavnika i visokoobrazovne ustanove. Knjižnica od 2020. godine u repozitorij Dabar 
unosi radove nastavnika koji su objavljeni u zbornicima konferencija koje organizira Veleučilište te 
priručnike i knjige objavljene u nakladi Veleučilišta. Radovi se unose u repozitorij nakon dobivenih 
suglasnosti autora za objavu radova.  

Knjižnica je u 2021. godini digitalizirala svoje obrasce za usluge i putem mrežne stranice omogućila ih 
dostupnima svojim korisnicima, ali isti ostaju dostupni u knjižnici i u tiskanom obliku. Sve nove i stare 
usluge bit će dostupne korisnicima tijekom 2022. godine jer su dobro prihvaćene od strane korisnika. 
Od početka pandemije svi studenti prvih godina studija automatski su učlanjeni u knjižnicu kako bi se 
smanjio fizički kontakt i pratilo smjernice dobivene od NSK. 

U planu je provedba aktivnosti usmjerenih na upoznavanje studenata prve godine studija s knjižnicom, 
njezinim uslugama, knjižničnim fondom, online dostupnim katalogom, bazama podataka, Dabrom 
VEVU i dr. ukoliko to bude bilo moguće. Nažalost, navedeno upoznavanje studenata 1. godine nije 
održano u prostoru tijekom listopada 2021. godini zbog epidemioloških mjera, ali su provedene 
zamjenske aktivnosti te studenti mogu dobiti kratku edukaciju prilikom dolaska u knjižnicu. Od 2021. 
godine u mrežnom katalogu knjižnice dostupna je pretraga novina i časopisa koja je objašnjena putem 
infografike. Budući da se knjižnica Veleučilišta nalazi u potkrovlju te je teško dostupna studentima s 
posebnim potrebama u 2021. godina na mrežnoj stranici knjižnice stavljene su dodatne obavijesti o 
prilagodbi rada knjižnice i knjižničarke takvim korisnicima. 

Budući da Knjižnica treba pratiti potrebe korisnika i promjene nastavnih planova od izuzetnog je 
značaja redovita nabava nove knjižnične građe koja je u 2021. godini provedene sukladno izrečenim 
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potrebama nastavnika. Godina 2021. proglaSena je Godinom ditanja, a knjiZnica VeleudiliSta ukljudila

se u projekt krozSpojna slijepos knjigom iosmiSljavanjem kutka za ditanje u Studentskom domu koji

je nastao prikupljanjem knjiga povodom Medunarodnog dana darivanja knjiga kako bi potaknula

korisnike-studente na ditanje. U 2021. godini knjiinica VeleudiliSta sudjelovala je u obiljeZavanju Noii

knjige prateii njezinu temu (https://nockniise.hrlprosram.php?prosram id=6190), sudjelovala je u

promociji knjige Kulturni identitet Vukovoro, organizirala je promociju knjige Vesne Brumnii Osnove

rehobilitacije pokretom te sudjeluje u organizaciji konferencija VeleudiliSta.

Tijekom 2021. godine prodi5ien je fond serijskih publikacija, istije katalogiziran, uspostavljen je modul

pristizanja serijskih publikacija u CROLISTU nakon edukacije u GISKO-u te ie se isti koristiti i u 2022.

godini kao i u daljnjem radu knjiZnice 5to je bila jedna od preporuka nakon strudnog nadzora 27. svibnja

2021. godine. U planu je tijekom 2022. godine ispuniti i ostale preporuke koje se odnose na istraZivanje

zajednice korisnika, pripremu nastavnih materijala u tiskanom i digitalnom obliku, sudjelovanje u

otvaranju i odriavanju korisnidkih raduna zaposlenika (npr. Google Znalac) i sl. te pratiti nove ideje i

trendove u knjiinidarstvu.

lzvjeite izrodili:

Tatjono lvii LovrinoviC, mog. educ. philol. croat.

dr. sc. Slobodon Stojanovii, prof. v. i.

Voditelj Centra za kvalitetu

dr. sc. Slobodon Stojanovii, prof. v. i.

%



Ve le u ii I iite,, Lavoslov u Vukovoru / Centor zo kvalitetu

Analizo rodo knjiinice zo 20,27. godinu usvojend je na 22, sjednici Odboro za kvolitetu Veleuiiliito

,,Lovoslov Ruiiiko" u Vukovaru odrianoj 2. veljoie 2022. godine.

mn sc. Dorijo lvankovii, v. pred.

8

za kvalitetu
,/
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